

# 台當局擬重啟核電廠

## 稱憂用電吃緊 環團轟假議題

香港文匯報訊 針對夏季用電高峰，擔心供電吃緊可能造成限電危機。此前一直主張「廢核」的民進黨當局5日表示，在「不延役、安全」的情況下，考慮重新啓動已經停機超過17個月的核一廠1號機。此舉引起各黨團及環保團體的反對聲浪，認為太陽能發電機組等並未恰當使用，缺電是假議題。

綜合中社及中央社報道，因夏季高溫供電吃緊，台電期盼6月重新啓動運轉核一廠1號機。「行政院長」林全對此表示，考慮到電力的調整還需要時間，因此在不延役、安全的前提下，會朝啟用方向來思考。針對林全的說法，「行政院發言人」童振源隨後重申，核電廠如期除役是當局既定政策，2025非核家園是社會共識。在這兩個基礎上，當局將確保核能的安全和供電的穩定。童振源進一步表示，執政當局理解社會對非核家園的期待，但在供電吃緊可能造成限電危機時，必須以穩健的方式達成非核家園的最終目標。

### 藍營轟綠出爾反爾

此言一出引起朝野及環保團體反彈，中國國民黨「立法院」黨團書記長林德福表示，民進黨過去一直認為非核家園，當局過去操作一套，現在又做另一套，要先向台灣民眾把政策立場說清楚講明白。國民黨發言人王鴻薇呼籲，蔡英文新當局要用更誠實的態度，告訴全台灣，新當局的核能立場為何。「立法院」教育委員會將在8日排定「台當局如何處理核一廠停機與台電缺口之問題」專案報告並備詢。王鴻薇表示，屆時「立法院」將要求「行政院」表明態度。現在不是選舉，民進黨過去可以靠呼口號反對，現在執政要面臨的是實際狀況。她也批評「經濟部」李世光才保證「未來兩年不會有缺電問題」，後來卻改口「未來不能保證不缺電」。

### 環保人士將告林全

台灣環保團體也表達強烈不滿，痛批核一廠1號機是非常危險的機組，加上台電的水力發電機組和太陽能發電機組這幾天根本沒有使用，所以缺電是假議題。紀錄片導演林瑞珠表示，將以公共危險罪控告林全。



民進黨當局表示，考慮重新啓動已經停機超過17個月的核一廠1號機。此舉引起各黨團及環保團體的反對聲浪。圖為早前環保團體進行反核活動情景。資料圖片

### 核一廠運作停機時間表

1978年12月10日	1號機正式商轉，原定停止運轉年限為2018年12月5日
2014年12月28日	執行燃料挪移填換作業時，發現1束燃料組件把手鬆脫停機
2015年4月	台灣原能會通過安檢報告，同意重新啓動運轉
2015年6月15日	因環保團體等強烈抗議，原能會無法到「立法院」教育文化委員會作專案報告。核一廠至今停機超過17個月

資料來源：中央社、中社

## 藍促林全向日爭慰安婦權益

香港文匯報訊 針對上周在「立法院」答詢慰安婦議題引發爭議，「行政院長」林全昨日表示，願意到「立法院」公開道歉。據中央社報道，林全3日下午在「立法院」答覆中國國民黨籍「立法委員」費鴻泰質詢，談到有關台灣慰安婦是自願還是被強迫時表示，慰安婦這麼多，不能說一定自願或強迫，希望歷史真相都拿出來看。引起公眾嘩然。林全昨日前往台北市立浩然敬老院和長者提前歡慶端午佳節，會前受訪表示，如果有需要，一定會在適當時間道歉。他也要公開說明，3日在「立法院」答詢時因為對這個議題了解有限，講法事實上有很多瑕疵，他要特別表示歉意。王鴻薇昨日上午受訪指出，公開道歉是最起碼的事，「道歉只是做政治危機的處理」，重點是執政者能不能

真的面對長久以來的慰安婦議題，過去馬政府極為重視，積極協助、爭取補助等，民進黨上台卻在這個議題上傷害慰安婦。

王鴻薇說，林全身為「行政院長」如此失言，還談什麼慰安婦權益。她希望執政者拿出真正誠意，用行動證明，向日本交涉，爭取慰安婦權益，包括新任的駐日代表謝長廷，在野黨也會嚴格監督。



林全(前左)就早前的慰安婦言論，願意公開道歉。中央社

## 洪水沖走遊客 3死3失蹤

### 桃機二航廈空調全面恢復

香港文匯報訊 桃園機場二航廈2日因水浸停電而沒空調使用。經全面搶修，昨日下午空調全面恢復，美食街如常供餐。據中央社報道，桃園機場公司指出，下午1時49分，第二航廈出、入境大廳北邊空調恢復，下午3時14分，第二航廈出、入境大廳南邊空調恢復，因此，第二航廈空調已全部恢復，室溫已達到舒適度。



拯救人員在河中搜救。中央社

香港文匯報訊 新北市坪林區昨日發生一宗意外，24人組成的一支溯溪隊遭遇到大雨、溪水暴漲災害，4名成年人和2名兒童被沖走。至截稿前，已尋回的3人已無生命跡象。

據中新社報道，據悉，當地消防局接到報案後立即出動，分別在青山農場、大溪地度假村、清雲橋、平堵橋、坪林消防分隊及坪林污水處理廠等處設置攔截點，以攔截索攔截遭沖走的民眾。空勤直升機也赴現場搜尋，地面救援持續沿河岸搜救。

失蹤6人中，最小的13歲，最大的45歲。截至記者發稿時，已尋獲3人，都無生命跡象，在送往醫院急救後，確認身亡。另外3人仍失蹤待救援。據氣象局統計，5日台灣北部包括新北、宜蘭、桃園，午後3小時累積雨量都超過100毫米，時雨量以新北坪林最多，下午1時至2時，達82毫米。

宜蘭縣消防局當日下午5時許也接報，另有一行24人登大同鄉松羅湖步道，7人在報案時已下山，17人因天雨路滑，步道難行，體力不支，延誤下山。消防局已出動救援車前往協助下山。目前尚無人員傷亡情況報告。

## 浙新人緣分天注定



就是這兩張照片，讓陸媽媽(紅圈者)與張何棟不期而遇。網上圖片

大屏幕上。當張何棟把16年前一張在景區拍的照片掃描進電腦並放大的時候，一旁站着的陸怡沁大叫一聲，還跳了起來：「老公，你背後的那個人，不是你岳母嗎？」

## 新郎少年照現岳母

這對新人中，25歲的新娘陸怡沁說，相熟後，和張何棟相處得很不錯，半年過去，就到了談婚論嫁的階段。而在準備婚禮時，由於想有讓客人感動的環節，夫妻倆打算把兩人從小到大的照片，在婚禮上展示。

### 「16年，等的就是你」

婚禮前一個星期，現年30歲的張何棟開始把照片掃描入電腦。「你看，這是我14歲的時候，一家人趕流行，說是千禧年

(2000年)來了，去無錫靈山大佛祈福。」張何棟把這張有些泛黃的照片掃描進電腦後，一邊放一邊跟陸怡沁說。

這時，陸怡沁竟在照片中看到穿着紅衣服的妈妈！因為要收拾新房子，陸怡沁的妈妈當時也在新家，也覺得不可思議。可是仔細看後，陸媽媽說這個人真的是自己，而且那一年一家人也確實去過同一個景區，家裡也留着這張照片。

陸怡沁回到娘家，翻出那天拍的照片。媽



張氏夫婦相信，緣分早在16年前已注定。網上圖片

媽穿着同樣的衣服在同樣的地方真的曾經拍照。而更巧的是，兩家除了留着照片，連當天入景區的門票也都一直珍藏着。

「原來我這16年，等的就是你呀。」被這兩張照片有些搞懵了的張何棟，一把抱住了陸怡沁。那天的婚禮上，陸怡沁動情地說：「老公說，雖然那時候彼此都不認識，但老天一定是已經給我們安排了16年後的事情，有了這樣妙不可言的緣分，以後會更加珍惜這份感情」。

## 渝稻田冒怪煙 專家稱蟲聚會

重慶墊江縣高安鎮合龍村村民近日發現，稻田冒煙現象已經出現10來天，不管天晴落雨，每晚7點過，白煙就會出現，一直持續到8點左右才消失。通過現場市民拍攝的視頻，可看到稻田裡一股成人手腕粗細的煙柱筆直地衝出幾米高。煙柱出現在稻田中間，持續10餘分鐘便消失，之後其他地方又冒出一股。奇怪的是，當好事者走近時，煙霧會消失。經調查，基本確認怪煙是細小的蟲子群。「稻飛虱有幾百種之多，確實就是蟲子，不是什麼怪煙。」合龍村黨支部書記表示。



重慶墊江縣高安鎮合龍村的稻田冒煙現象是「蟲作怪」。網上圖片

## 雲南保護區 發現灰葉猴

雲南景谷縣森林公安前日在自然保護區開展巡邏行動中，紅線外相機「意外」拍到12張國家一級保護野生動物灰葉猴的照片，這是景谷縣今年4月在境內發現國家一級保護野生動物綠孔雀後的又一次重大發現。據了解，在本次巡邏行動中，抽檢安裝在龍血樹保護區3號紅線外相機並對比後，確定是國家一級保護野生動物灰葉猴的照片。灰葉猴由於身體毛色主要為灰褐色而得名，其重要標誌之一就是尾巴很長，成年猴的尾巴可以達到50至70公分。灰葉猴喜歡成群居住在森林中，數量稀少。主要分佈在緬甸、泰國、越南和中國雲南境內。



紅線外相機「意外」拍到12張國家一級保護野生動物灰葉猴的照片。本報雲南傳真

香港文匯報記者 譚曼煦，通訊員 常宗波 報道

## 山洪難阻婚禮 水中照擺喜宴

湖北咸寧崇陽縣港口鄉洞泉村人王璋濤近日打算在老家結婚擺酒，不料當天卻發生大暴雨。由於水漲得太快，沒多久新人在兩條村子就被兩處洪水阻斷，當王璋濤的迎親隊伍接到新娘後，已經沒法回自己家了。但按當地規矩，當日中午即要辦喜宴。於是一對新人臨時決定，在新娘家二樓辦儀式，又在水中的一塊簡單辦了婚宴。水足有三四十厘米深，新人的親朋好友就這麼蹣跚吃完了這頓喜宴。



新人的親朋好友在水中吃喜宴。網上圖片

## 「猴年馬月」終於到 竟含好運之意

我們渴慕已久的真愛，要猴年馬月才能邂逅？我們拚搏創業的夢想，得等到猴年馬月才能成功？這些原以為遙遙無期難以實現的心願，終於有望如願以償了！因為，「猴年馬月」終於到了——2016年的6月5日至7月7日(芒種節氣至小暑節氣)，正是傳說中「猴年馬月」。



### 十二載輪一回

其實，猴年馬月是一種用生肖動物來紀年月日的時間表示法，生肖年與生肖月相配，猴年的馬月，十二年一次。那麼，回過頭來，「猴年馬月」究竟隱含了什麼特別的象徵意義呢？

華東師範大學民俗學家田兆元是最早從「猴馬配」出發系統思考「猴年馬月」本義的學者。他認為，中外養馬必定養猴，

比如中原地區和南方地區養馬人，必在馬廄中貼上猴的圖像，在套馬柱上刻上猴的圖像。而且農曆五月是端午之月，古時認為是惡月，人們會通過健身、藥浴、香薰等民俗來祛除瘟疫、祛惡辟邪。而猴年的端午就比較好了，五月的惡運因為猴子的到來而變得吉祥順遂。另外，《西遊記》以孫悟空被封弼馬溫之職而設計出「大鬧天宮」的情節，官名與「庇馬瘟」諧音，與以猴防馬疫的民俗有關。由此可見，「猴馬共存母題」展示了猴可以防災、滅災、消百病的吉祥品格。因此，猴年馬月是無數「惡五月」中唯一的好日子，而且十二年一遇，是具有免疫力量的吉祥端月。



### 孕婦瑜伽

安徽913名孕婦昨日在瑜伽教練的示範指導下在合肥奧體中心集體練習孕產期瑜伽，以提升懷孕期間的身體素質，放鬆心情。圖為「準媽媽」們集體練習孕產期瑜伽。

文/圖：新華社